



FOOD RESCUE: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ 21ΟΥ ΑΙΩΝΑ ΚΑΙ ΒΙΩΣΙΜΩΝ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΩΝ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗ ΣΠΑΤΑΛΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ

ΜΑΙΟΣ 2023 - ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ I

Ένα ενδιαφέρον έργο διαμορφώνεται σε Ευρωπαϊκό επίπεδο, με στόχο την προώθηση της κλιματικής εκπαίδευσης και την ενθάρρυνση βιώσιμων συμπεριφορών απέναντι στη σπατάλη τροφίμων και την κλιματική αλλαγή. Το FOOD RESCUE, μια σύμπραξη συνεργασίας Erasmus+ KA2 στη σχολική εκπαίδευση, συγκεντρώνει έξι οργανισμούς από τη Γαλλία, την Ελλάδα, την Ολλανδία, την Αυστρία και την Κύπρο, για να αναπτύξουν ένα καινοτόμο διδακτικό και εκπαιδευτικό πακέτο για μαθητές ηλικίας 8-12 ετών.

Το FOOD RESCUE στοχεύει στην αύξηση της ευαισθητοποίησης για την κλιματική αλλαγή και στην προώθηση της αλλαγής στις στάσεις και τη συμπεριφορά, βοηθώντας τους μαθητές να κατανοήσουν και να αντιμετωπίσουν τις επιπτώσεις της υπερθέρμανσης του πλανήτη. Χρησιμοποιώντας τη σπατάλη τροφίμων ως εννοιολογικό πλαίσιο, το έργο συνδυάζει διάφορα εργαλεία, όπως η maker εκπαίδευση, η συμμετοχή των νέων και ο ακτιβισμός.

Το έργο θέτει τρεις σαφείς στόχους:

- Ανάπτυξη ενός καινοτόμου προγράμματος σπουδών για μαθητές πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης που αυξάνει την ευαισθητοποίηση σχετικά με τη σπατάλη τροφίμων και τους επιτρέπει να αναπτύξουν οριζόντιες και πράσινες δεξιότητες.
- Παροχή στους εκπαιδευτικούς ενός προγράμματος κατάρτισης που τους επιτρέπει να εφαρμόσουν το πρόγραμμα σπουδών FOOD RESCUE, προωθώντας παράλληλα την επαγγελματική τους ανάπτυξη στην maker εκπαίδευση και στις παιδαγωγικές της συμμετοχικότητας και του ακτιβισμού των νέων.
- Προώθηση μιας κουλτούρας κοινωνικής ευαισθησίας και ευθύνης σχετικά με τη σπατάλη τροφίμων για την ενθάρρυνση της βιώσιμης συμπεριφοράς.

Επί του παρόντος, η κοινοπραξία εργάζεται στην ανάπτυξη του καινοτόμου προγράμματος FOOD RESCUE για μαθητές δημοτικού σχολείου. Μέσα από μια συνεργατική διαδικασία με εκπαιδευτικούς, η ομάδα ερευνά και σχεδιάζει επτά μαθήματα, όπου δίνει την ευκαιρία στους μαθητές να χρησιμοποιήσουν τη δημιουργικότητά τους για να σχεδιάσουν λύσεις τους για τη σπατάλη τροφίμων. Τα μαθήματα βασίζονται στην maker εκπαίδευση και τη συμμετοχικότητα των νέων, με τη σπατάλη τροφίμων ως πρωταρχικό θέμα.

Οι εκπαιδευτικοί από τις συμμετέχουσες χώρες θα λάβουν εκπαίδευση σχετικά με το πρόγραμμα σπουδών FOOD RESCUE μέσω ενός μικτού προγράμματος κατάρτισης που περιλαμβάνει ένα διεθνές εκπαιδευτικό συνέδριο στη Βιέννη, διαδικτυακή μάθηση με τέσσερα σεμινάρια και μαθήματα αυτορυθμιζόμενου χρόνου. Μετά από αυτή την εκπαίδευση, οι εκπαιδευτικοί θα εφαρμόσουν πιλοτικά το πρόγραμμα σπουδών σε δέκα διαφορετικά σχολεία σε όλη την Ευρώπη που ήδη συμμετέχουν στο έργο.

Το FOOD RESCUE πρόκειται να ξεκινήσει το καινοτόμο πρόγραμμα σπουδών του στο εγγύς μέλλον και η κοινοπραξία είναι πεπεισμένη ότι θα έχει θετικό αντίκτυπο στη ζωή των μαθητών δημιουργώντας ένα πιο βιώσιμο μέλλον. Προωθώντας την οικολογική ευαισθητοποίηση στους μαθητές, το FOOD RESCUE φιλοδοξεί να τους μετατρέψει σε περιβαλλοντικούς υπέρμαχους και να τους βοηθήσει να κατανοήσουν τη σημασία της προστασίας του πλανήτη μας.

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε μας στο: <https://foodrescue-project.eu/>

